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Η
διαγραφή του Παύλου Πολάκη από την 
Κοινοβουλευτική Ομάδα του ΣΥΡΙΖΑ ήρ-
θε απλώς να επιβεβαιώσει την περιδίνη-

ση στην οποία έχει περιέλθει το κόμμα της αξι-
ωματικής αντιπολίτευσης. Μπορεί τα όσα συνέ-
βησαν το απόγευμα της Πέμπτης, μετά την αή-
θη επίθεση του βουλευτή Χανίων στη συνεργά-
τιδα του υπουργού Υγείας, Νατάσα Πετρούλια, 
να απέτρεψαν μια χειρότερη κρίση η οποία βρι-
σκόταν προ των πυλών της συνεδρίασης της Κοι-
νοβουλευτικής Ομάδας έπειτα από την ένταση 
που είχε προηγηθεί μεταξύ του Στέφανου Κασ-
σελάκη, του Σωκράτη Φάμελλου και της Ολγας 
Γεροβασίλη για την ημερομηνία διεξαγωγής του 
Συνεδρίου, η αλήθεια όμως είναι ότι ο ΣΥΡΙΖΑ εξα-
κολουθεί να παραμένει καζάνι που σιγοβράζει. 

 Είναι χαρακτηριστικό ότι ακόμα και μετά τη δι-
αγραφή Πολάκη από την Κοινοβουλευτική Ομά-
δα υπήρξαν προειδοποιήσεις μελών της Πολιτι-
κής Γραμματείας οι οποίες διακινήθηκαν σε δη-

ντας σε κάθε περίπτωση το Συνέδριο του κόμ-
ματος να είναι συνέδριο επανεκκίνησης και όχι 
ένας νέος κύκλος εσωτερικών αντιπαραθέσεων. 

Αστραπιαία
Ούτε πέντε λεπτά δεν χρειάστηκε ο Στ. Κασσε-
λάκης για να λάβει την απόφαση να διαγρά-
ψει τον Π. Πολάκη. Την ώρα που ο βουλευτής 
Χανίων επιτίθετο στη συνεργάτιδα του υπουρ-
γού Υγείας λέγοντάς της «μη στρίβετε τη μούρη 
σας. Εχετε ένα μόνιμο στριφογύρισμα προσώ-
που απαξίας. Είναι εκνευριστικό να το βλέπω», 
ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ βρισκόταν σε σύσκεψη 
με συνεργάτες του οικονομικού του επιτελείου 
ακριβώς έναν όροφο κάτω στο γραφείο του στη 
Βουλή. Η τηλεόραση μετέδιδε τη συνεδρίαση 
της Ολομέλειας και όχι τη συνεδρίαση στην επι-
τροπή. Τη σύσκεψη διέκοψε ο στενός συνεργά-
της του Στ. Κασσελάκη και διευθυντής του γρα-
φείου Τύπου Μπάμπης Παπαδάκης, ο οποίος 
μπήκε στο γραφείο του προέδρου του ΣΥΡΙΖΑ 
και τον ενημέρωσε για όσα είχαν συμβεί. «Θέλω 
να δω το βίντεο», είπε ο Στ. Κασσελάκης, προκει-
μένου να σχηματίσει ιδία άποψη. Τα σχετικά αρ-
χεία με την τοποθέτηση του Π. Πολάκη και της 
Αθηνάς Λινού έφτασαν πέντε λεπτά αργότερα. 
Ο Στ. Κασσελάκης τα είδε και ζήτησε να κατεβεί 
στο γραφείο του ο Σ. Φάμελλος. Επειτα από συ-
νομιλία η οποία δεν κράτησε ούτε τριάντα δευ-
τερόλεπτα και χωρίς να το συζητήσει με άλλον 
συνεργάτη του, ζήτησε από τον Σ. Φάμελλο, εκ 
της θεσμικής του θέσης ως προέδρου της Κοι-
νοβουλευτικής Ομάδας, να συντάξει άμεσα επι-
στολή προς τον πρόεδρο της Βουλής Κωνσταντί-
νο Τασούλα γνωστοποιώντας του ότι ο Π. Πολά-

ΙΣΩΣ η λέξη «πρωτοφανής» να είναι πολύ φτωχή για να 
χαρακτηρίσει όσα συμβαίνουν στη «μετακυβερνητική Αρι-
στερά». Οχι ότι δεν συνέβαιναν διάφορα και κατά τη διάρ-
κεια της «πρώτης κυβέρνησης της Αριστεράς», στα πρώιμα 
στάδια μάλιστα, με τη φυγή Λαφαζάνη, Βαρουφάκη, Κων-
σταντοπούλου και πλειάδας ακολούθων τους. Αλλά, όπως 
και να το κάνουμε, αυτός ο ένας χρόνος, μετά τον Τσίπρα, 
έχει απίστευτες εξελίξεις, που δεν είναι και το καλύτερο γι’ 
αυτή την Αριστερά και μάλιστα με τον θεσμικό ρόλο της 
αξιωματικής αντιπολίτευσης. Μετά την παραίτηση του Αλέ-
ξη Τσίπρα: Εκλογή από τον… αμερικανικό ουρανό προέ-
δρου Κασσελάκη με μπόλικα lifestyle δρώμενα για τηλεο-
πτικές εκπομπές. Απόσχιση μιας πλειάδας κορυφαίων στε-
λεχών που συσπειρώθηκαν σε μια Νέα Αριστερά η οποία 
βάλτωσε δημοσκοπικά/ευρωεκλογικά (και ψάχνεται για 
να πείσει ότι μπορεί να είναι υπολογίσιμη πολιτική δύναμη). 
Και τώρα ένας κύκλος φανερών/υπόγειων συγκρούσεων 
και αμφισβητήσεων του εκλεγμένου, από τη βάση, προέ-
δρου τους όσον αφορά σκέψεις, προτάσεις, διαδικασίες 
που θέλει να επιβάλει, για να ανατάξει τον ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. 
Με πολλές απορίες για το ποιοι είναι πράγματι σύμμαχοι 
και όχι σφόδρα εσωκομματικά αντιπολιτευόμενοι.

Και εδώ μπαίνει το ερώτημα: Εγιναν αμφισβητίες για-
τί έτσι ξύπνησαν ένα πρωί ή γιατί τους ήλθε κατακέφα-
λα ένα σοκ διαπιστώνοντας ότι ο εκ της ομογένειας των 
ΗΠΑ αρχηγός (που τον αλίευσε ο Αλέξης) σκέφτεται, συ-
μπεριφέρεται και ενεργεί ως CEO ιδιωτικής εταιρείας; 
Μπορούν να καταπιούν νταηλίδικα τσιτάτα «όποιου δεν 
του αρέσει να φύγει»; Εξ ου και η πρόσφατη αποχώρηση 
των οκτώ;
Είναι προφανές ότι ο Στέφανος Κασσελάκης είναι τελεί-
ως έξω από τη λογική των πολυποίκιλων απόψεων και συ-
νιστωσών με τις οποίες λειτουργεί παραδοσιακά η Αρι-
στερά. Κάποια στιγμή θα το μάθει. Αλλά μέχρι τότε ο ίδιος 
επιμένει να βάλει μια τάξη με σκοπό την πιο πειθαρχημέ-
νη περαιτέρω πορεία του κόμματος, που κρατά στα χέ-
ρια του με ιδιαίτερους και ιδιόρρυθμους χειρισμούς, εί-
ναι η αλήθεια.
Θα του βγει; 
Ως απάντηση καταγράφω αυτό που μου είπε πασίγνωστο 
στέλεχος του ΣΥΡΙΖΑ: «Οι υποστηρικτές του Κασσελάκη 
κάθε μέρα που περνάει γίνονται ακόμα πιο φανατικοί και 
ενθουσιώδεις οπαδοί του. Μόνο που αριθμητικά συρρι-
κνώνονται. Γίνονται λιγότεροι».

Ενας CEO σε κόμμα της Αριστεράς

ΤΕΡΕΝΣ ΚΟΥΙΚ

γράφει ο

μοσιογραφικά γραφεία για τον κίνδυνο του εκ-
φυλισμού και της γελοιοποίησης αν ο Πολάκης 
δεν διαγραφεί και από το κόμμα. «Αν η διαγρα-
φή του από την Κοινοβουλευτική Ομάδα δεν συ-
νοδευτεί άμεσα με την απομάκρυνσή του από 
τα ηγετικά όργανα και από την παραπομπή του 
στην Επιτροπή Δεοντολογίας του κόμματος, θα 
μας καταστήσει απολύτως αναξιόπιστους στην 
κοινή γνώμη. Ο πρόεδρος πρέπει να πάρει δύ-
σκολες αποφάσεις. Αλλά πρέπει να αποφασί-
σει. Οποιος πατάει σε δύο βάρκες, συνήθως πέ-
φτει στο νερό», ανέφεραν χαρακτηριστικά. Τα 
ίδια στελέχη έδειξαν, μάλιστα, να ενοχλούνται 
ιδιαιτέρως από την αναφορά Κασσελάκη στην 
αγάπη που έχει στον Π. Πολάκη. Η δε αναφο-
ρά πως ο Π. Πολάκης συνεχίζει να ανήκει στον  
ΣΥΡΙΖΑ, αλλά στη Βουλή υπάρχουν όρια, έκανε 
αρκετούς να πιστέψουν ότι η διαγραφή ήταν εικο-
νική και πως στην ουσία δεν αλλάζει κάτι. Ο ίδιος 
ο Π. Πολάκης, άλλωστε, έσπευσε να εκμεταλλευ-
τεί αυτή την αναφορά λέγοντας πως «οι αγάπες 
δεν φτάνουν», δήλωση που κατά πολλούς ερμη-
νεύτηκε ως πρόσκληση στον Στ. Κασσελάκη να 
του ανοίξει γρήγορα την πόρτα της επιστροφής. 

 Από το βράδυ της Τετάρτης, μετά τη δεξίωση 
στο Προεδρικό Μέγαρο για τα 50 χρόνια από 
την αποκατάσταση της Δημοκρατίας, είχε προ-
ηγηθεί έντονη φημολογία -σημειώνεται ότι ου-
δέποτε επιβεβαιώθηκε από τους συνεργάτες του 
Στ. Κασσελάκη- για αντικατάσταση του Σ. Φάμελ-
λου από τη θέση του προέδρου της Κοινοβου-
λευτικής Ομάδας αλλά και για γενικότερες αλλα-
γές στην Κοινοβουλευτική Ομάδα και στο κόμ-
μα. Η διαγραφή του Π. Πολάκη ήρθε απλώς να 
αναστείλει για ένα διάστημα αυτές τις εξελίξεις οι 
οποίες μετά βεβαιότητας θα προκαλούσαν νέο 
κύμα εσωστρέφειας και προβληματισμού. Ακό-
μα όμως και οι πιο αισιόδοξοι στο κόμμα προ-
βλέπουν νέα διάσπαση. Ενδεχομένως και ο ίδιος 
ο Στ. Κασσελάκης επιθυμεί η κατάσταση να εξο-
μαλυνθεί όσο το δυνατόν πιο σύντομα, ελπίζο-

Το παρασκήνιο 
της διαγραφής 
Πολάκη και 
οι… μετασεισμοί
Η απόφαση του Στέφανου Κασσελάκη 
για την απομάκρυνση του Κρητικού βουλευτή 
από την Κοινοβουλευτική Ομάδα προκαλεί 
νέους πονοκεφάλους εντός του κόμματος 


